
Referat fra menighedsrådsmøde torsdag d. 4. marts 2010 
 

Mødeleder: Anne-Mette Thomsen 
Sekretær: Lene Kusk Thomsen 

 
Tilstede var: Anne-Mette Thomsen, Charlotte Thaarup, Jørgen Thaarup, 
Susanne Thaarup, Peer Thaarup, Alice Morsbøl, Helle Christiansen,  
Knud Kreilgaard, Gurli Kreilgaard, Hanne Pedersen, Margit Hansen, og Lene Kusk 
Fraværende var: Christian Hansen og Anette Hjørnet 
 

1. Indledning v/Charlotte Thaarup (CT) 
Sl. 72 ”Hvilken ven vi har i Jesus” 
Salmen omhandler Gud og venskab. 
MUST på søndag d. 7. marts handler om venskab. 
CT læste og talte om relationer. 
Bøn 

 
2. Referat fra sidste menighedsrådsmøde (d. 21. jan.) 

 Referatet modtaget og godkendt. 

3. Menighedsinspiration v/Charlotte Thaarup (CT) 
CT havde en øvelse til menighedsrådet: vi skulle gå sammen to og to. CT havde 
billeder/tegninger med af forskellige personer i forskellige miljøer. Vi skulle 
vælge et billede/tegning, og ved blot at se på billedet/tegningen skulle vi 
angive navn, alder, venner, familie/forhold, livret, tv-program, sport, 
transportmiddel, økonomi for vores valgte person. Det fremlagde vi så for 
hinanden. Derefter skulle vi beskrive hvad i kristendommen vi synes er 
vigtigst, og hvordan vi kan være kirke for vores valgte person. 
Meget sjov og givtig øvelse. 
 

4. Pastoratskonferencen den 14. marts 2010 
a) Målsætninger v/Charlotte Thaarup (CT) 

Intet at bemærke siden sidste menighedsrådsmøde. Se punkt 4.a i referat- 
et fra d. 21. januar. 

b) Personvalg v/Charlotte Thaarup (CT) 
CT gennemgik liste med tillidshverv, og kunne bl.a. oplyse, at Anette Hjørnet 
og Anne Kirstine Nielsen begge ønsker at gå i utide som kirkeværger. 

c) Økonomi v/Alice Morsbøl (AM) 
Regnskab blev udleveret, og AM gennemgik regnskabet. AM oplyste, at 
regnskabet ikke er revideret. 

d) Præstebolig v/Alice Morsbøl (AM) 
AM kunne berette,  at der var møde med ejeren af Karlsvej 1 + 3 tirsdag d. 
2. marts, og der skal være møde i banken d. 11. marts. 
Der er søgt tilskud fra hovedkassen til køb af ny præstebolig. 
 



AM kunne oplyse, at købsprisen ikke er til forhandling fra sælgers side. 
Planerne om køb af ny præstebolig fremligges på pastoratskonferencen. 

e) Evt. 
Nu da Jørgen Thaarup er ansat ved Göteborg Universitet, foreslog CT, at 
menighedsrådet tager beslutning om, at Jørgen Thaarup skal vælges som 
medlem af menighedsrådet. Forslaget blev vedtaget. Dette skal godkendes 
på pastoratskonferencen.  
Menighedsrådet tog også beslutning om, at et medlem af ActA skal have 
plads i menighedsrådet. 

5. Ålborg v/Charlotte Thaarup (CT) 
CT informerede, om at der i ActA tales om at oprette en ledelsesgruppe til at 
tage sig af det administrative. Dette kan evt. gøres på en generalforsamling. 
Forslag til en ledelsesgruppe er: Peter Uth, Steen Byrdal Christensen,  
Louise Hjort og Charlotte Thaarup. Ledelsesgruppens opgave er også at tænke 
visionært. 
CT kunne desuden fortælle, at ActA har købt et gaskomfur. 
 

6. Nyt fra pastoralkomitéen v/Helle Christiansen (HC) 
Menighedskoordinator Marianne Pedersens ansættelse udløber d. 15. marts.  
Menigheden ønsker fortsat at have en menighedskoordinator, men ansættelsen 
kan ikke forlænges på nuværende tidspunkt, da Marianne Pedersen er 
sygemeldt. Pastoralkomitéen er i kontakt med Dansk Erhvervs jurister m.h.t. 
genansættelse af Marianne Pedersen. Ønsker at genansætte Marianne 
Pedersen i en tidsafgrænset periode. 
Menighedsrådet besluttede at pastoralkomitéen arbejder videre med 
 ansættelsen af Marianne Pedersen.  

7. Siden sidst 
a) Spejdergudstjeneste med nytårsparade d. 31. jan. 

Fin gudstjeneste. 
b) Konfirmandweekend på Lægården d. 22. – 24. jan. 

God lejr for konfirmanderne fra Strandby hvor de blev godt rystet sammen.   
Meget lille deltagelse fra andre menigheder.  

c) Børnekirke d. 27. jan. 
Emnet var ”Døden”. Børnene samlede børnetegninger ind til Haiti. Børnene 
var meget interesserede.  

d) Café Qvindfolk d. 30. jan. 
Dagens gæst var seminarielektor Marianne Corfitsen fra Hjørring lærer- 
seminarium, som fortalte om Christian d. 4’s datter Leonora Christine. 
Rigtig spændende emne, og rigtig hyggelig formiddag.  
 
 
 



 
e) MBUF fremtidsdag d. 11. febr. 

God aften hvor 34 var til spisning. Fint at fremtidsdagen holdes en torsdag 
aften når spejderne allerede er i kirken. God afslutning ved Charlotte 
Thaarup. 

f) Gospelgudstjeneste d. 7. febr. 
Øvede fra formiddagen og indtil koncerten kl. 16.00. Rigtig god koncert. 

g) Fastelavnsgudstjeneste d. 14. febr. 
Mange mennesker i kirke, også mennesker som normalt ikke kommer i kirken. 

h) MK’s generalforsamling d. 22. febr. 
Kun 9 personer var fremmødt. De 6 af dem er bestyrelsesmedlemmer. Det 
dårlige fremmøde kunne skyldes det dårlige vejr. 
Til hyggesamvær kommer 15-20  personer.  
Hanne Pedersen kunne fortælle, at tre af MK’s medlemmer døde i 2009: 
Ester Christensen, Birte Søndergaard og Kirsten Suhr Jensen. 
Charlotte Thaarup kunne desuden fortælle at Immanuel Bitsch-Larsen er 
død. Han blev 94 år. Immanuel Bitsch-Larsen var i Congo i juni 2009, og i 
oktober 2009 var han på besøg i Strandby. 
 

8. Flygelindsamling/-indvielse 
Der mangler kr. 48.400,- før prisen for flygelet (kr. 225.000,-) er nået. 
Charlotte Thaarup vil tale med flygeludvalget m.h.t. en indvielsesdato. 
 

9. Program for april, maj og juni 
Programmet blev udleveret, og CT gennemgik det kort. Af programpunkter kan 
nævnes: 
Vedr. april: 
- torsdag d. 1.: Skærtorsdag m/nadverandagt 
- fredag d. 2.: Langfredag. Passionsgudstjeneste 
- søndag d. 4.: Højtidsgudstjeneste 
- lørdag d. 10.: Café Qvindfolk 
- lørdag d. 17.: Retrætedag i kirken 
-    søndag d. 18.: Seniorgudstjeneste kl. 14.45 med efterfølgende kaffe 
Vedr. maj: 
-    torsdag d. 6.: MBUR-møde 
-    onsdag d. 12.-søndag d. 16.(Kr.himmelfartsferien): Danske Kirkedage i  
     Viborg 
-    søndag d. 16.: Gudstjeneste og orientering om Årskonferencen/MBUR   
     delegeretmøde 
-    fredag d. 21.-mandag d. 24. (Pinsen): Årskonference/MBUR delegeret- 
     møde på Lægården 



-    søndag d. 23.: Pinsedag. Gudstjeneste 
-    lørdag d. 29.: Pilgrimsvandring 
Vedr. juni: 
-    onsdag d. 23. juni: Sct. Hans bål på Sdr. strand 

   10.Eventuelt 
          -    CT foreslog at vi byder ind på opgaven om at afholde Årskonference/MBUR  
               delegeretmøde i Stor Bededagsferien 2011 (20. – 22. maj). Menighedsrådet  
               bakkede op om forslaget.  
          -   Margit Hansen informerede om, at der er nogen som synes, at der er snavset    
               i kirkens lokaler. MH måtte dog samtidig sige, at MB ikke kan betale for en  
               ekstra gulvvask. Gurli Kreilgaard kunne dog fortælle, at hun har kontaktet   
               rengøringsfirmaet med henblik på en ekstra gulvvask onsdag morgen inden  
               Myretuen kommer, men det kunne ikke lade sig gøre. I nogle uger nu har  
               kirkens egne rengøringshold derfor gjort rent onsdag morgen, så der er  
               taget hånd om problemet. Håber, at problemet løser sig selv når sneen  
               forsvinder. 
          -    Gurli Kreilgaard informerede om, at Kirsten Robenhagen gerne vil holde styr  
               på termokanderne, og gøre dem rene nogle gange om året.  
               Hanne Pedersen foreslog, at hun også afkalker kaffemaskinerne.  
 
   11.Afslutning v/Charlotte Thaarup 
          Sl. 288 ”Nu folder jeg hånd og tanke” 
          Bøn 

 
 
 
 
Kaffe, te og brød til næste menighedsrådsmøde torsdag d. 22. april kl. 19.30: 
Ginne Nielsen og Lene Kusk 
 

 

 

 
 


